

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК
ИНСТИТУТ НАУЧНОЙ ИНФОРМАЦИИ
ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ НАУКАМ

СОЦИАЛЬНЫЕ И ГУМАНИТАРНЫЕ НАУКИ

**ОТЕЧЕСТВЕННАЯ И ЗАРУБЕЖНАЯ
ЛИТЕРАТУРА**

**РЕФЕРАТИВНЫЙ ЖУРНАЛ
СЕРИЯ 4**

ГОСУДАРСТВО И ПРАВО

3

издается с 1973 г.
выходит 4 раза в год
индекс РЖ 2
индекс серии 2.4
рефераты 97.03.001-97.03.065

МОСКВА 1997

97.03.044. ПАРКИН А. ЛЕЧЕНИЕ ДУШЕВНОБОЛЬНЫХ БЕЗ ИЗОЛЯЦИИ ОТ ОБЩЕСТВА.

PARKIN A. Caring for patients in the community // Mod. law rev. - L., 1996. - Vol. 59, N 3. - P. 414-426.

До недавних пор в Англии в соответствии с Законом о психическом здоровье 1983 г. принудительное лечение душевнобольных допускалось только в больницах. Решение о принудительной госпитализации принималось на основании рекомендаций не менее двух врачей и могло быть обжаловано в специальный судебный орган. До 1985 г. врачи нередко отпускали формально находившихся на принудительном излечении в больнице пациентов, состояние которых удавалось стабилизировать, домой на более или менее длительные периоды времени; однако в судебном решении по делу R. v. Hallstrom эта практика была признана противоправной. Таким образом, когда вследствие стабилизации состояния здоровья или переполненности больниц пациентов выписывали, возможность их принудительного лечения прекращалась. Нередко после этого состояние больных ухудшалось, и приходилось их вновь госпитализировать. Стремление разорвать этот круг подтолкнуло Британскую ассоциацию социальных работников и Королевский колледж психиатров к разработке проектов изменений законодательства о принудительном лечении душевнобольных.

В 1995 г. эти изменения были внесены в законодательство, и в настоящее время оно допускает возможность осуществления принудительного медицинского надзора в отношении выписанных после принудительной госпитализации пациентов в той мере, в которой это не противоречит положениям Европейской конвенции по правам человека о личной свободе.

Е.Г.Афанасьева